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1111  Konstituering 

 

1111.1 Godkjenning av innkalling og dagsorden 
 

 

1111.2 Godkjenning av referat fra forrige møte 

 

Referat fra forrige møte legges ut på vår hjemmeside (www.umb.no/studentdemokratiet) og i 

studentdemokratiets rom på ClassFronter en uke etter hvert Studentting. De som ønsker kan få 

referatet i papirutgave ved å henvende seg til Sts-kontoret.  

 

1111.3 Oppnevnelse av tellekorps 

 

  1.  

  2.  

  3.  

 

1112  Referatsaker 
Saksforbereder: Kaja Mathilde Heltorp  
 

På bakgrunn av redigering av vedtektene til NSO-Ås våren 2007 er det gjort forandringer når det 

gjelder referatsakene i Studenttingspapirene. Gjeldende fra ST-4/07 så skal referatene legges 

direkte inn i Studentdemokratiets rom på ClassFronter innen fredag klokka 12.00 før Studentting. 

Dette gjøres for å få mest mulig oppdaterte referater, samt minske papirforbruket. Kopi av 

referatene vil bli skrevet ut og oppbevart på Studentstyrets kontor sammen med sakspapirene fra 

det gjeldende Studentting.   

De som har referatplikt til Studenttinget er: 

- Universitetsstyret (US) 

- Studienemnda (SN) 

- Studentsamskipnaden i Ås (SiÅs) 

- Studentstyret (Sts) 

- Studentenes og Akademikernes Internasjonale Hjelpefond (SAIH)  

- International Student Union (ISU) 

- Forskningsnemnda (FoN)  

- Læringsmiljøutvalget (LMU) 

- Norsk Studentorganisasjon (NSO) 

 

Andre særoppnevnte utvalg med referatplikt: 

-  Fellesstyret UMB/NVH ved studentrepresentanten 

 

 

 

http://www.umb.no/studentdemokratiet
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1113  Diskusjonssaker 
 

1113.1 Kick- off i Studentdemokratiet  

   Saksforbereder: Helene Lund-Johansen  

 

Bakgrunn: 

Studentstyret ønsker innspill rundt det tradisjonelle KICK-off arrangementet der Studentstyret 

inviterer alle tillitsvalgte til et arrangement med faglig skolering og sosialt samvær. Studentstyret 

ønsker innspill fra Studenttinget om når og hvordan slike arrangement bør arrangeres og hva den 

eventuelle ”faglige” delen bør inneholde. De tidligere arrangementene har fått svært gode 

tilbakemeldinger fra de oppmøtte studentene. 

 

Studentstyret foreslår to deler, en faglig/gruppearbeid del, hvor tillitsvalgte for eksempel lærer å 

få frem egne hjertesaker, lede møter og få en oversikt over hvordan studentdemokratiet på Ås 

fungerer. Deretter en uformell og sosial bit med matservering og quiz. 

 

Forslag fra Studentstyret på datoer til Kick-off; 

- Onsdag 2. mars  

Den faglige delen vil foregå i demokratitimen 12-14, og den uformelle og sosiale delen 

blir på kvelden.  

- Onsdag 9. mars  

Hvor vi møtes etter fagutvalgsmøte og har en faglig/gruppearbeiddel som sklir over i en 

mer uformell og sosial del.  

 

Momenter til diskusjon 

 Dato, hva passer best? 

 Faglig innhold. Interne foredragsholdere og caser? Eksterne foredragsholdere? 

 Konkrete ønsker om faglig innhold? Likestilling? Tale og debatt? Saksgang? 

Saksskriving? Hersketeknikk? Organisasjonspsykologi? 

 

1113.2 Ønske om bruk av e-læring på UMB 

   Saksforbereder: Erika Christie Berle   

 

Hensikt: 
Diskutere Studenttingets syn på e-læring og digitale læreformer som et satsningsområde for 

UMB. 

 

Bakgrunn: 

E-læring er et voksende fenomen i studiehverdagen i Norge. Det er i all hovedsak snakk om 

broadcasting av forelesninger, muligheter til å streame forelesingene til et annet klasserom direkte 

og opptak av små snutter undervisere selv kan legge ut. Det har vært vellykkete prøveprosjekter 

på blant annet NTNU, UiS HiH og HiØ. I Studentstyrets handlingsplan står det at Studentstyret 

skal jobbe for e-læringstiltak ved UMB. IT-avdelingen er inne i en prosess hvor de ser på 

muligheter for e-læring av de forskjellige overnevnte typene. Studentstyret ønsker innspill på om 

dette er en viktig sak for studentene, og om man har spesielle ønsker i forhold til  

e-læringsplattformer.  

 

 

 

 



 6 

 

Muligheter:   

Det finnes i hovedsak tre hovedgreiner innen e-læring som peker seg ut som aktuelle 

satsningsområder for UMB. Her tar vi for oss hver enkel med noen fordeler og ulemper: 

 

Broadcasting av forelesninger 

Vil være aktuelt særskilt i de store forelesningene i Arabidopsis som ex.phil og matematikk. I 

store forlesninger vil kommunikasjonen mellom underviser og studenter være relativt liten. Det å 

se forelesningene i opptak kan gi bedre læring enn ved å sitte på bakerste rad i et stapp fult 

auditorium. UiS hadde samme problemer med kapasiteten på undervisningsrom på store 

forelesninger som oss. Her startet de opptak av forelesningene slik at studentene kunne se dem via 

pc. I Stavanger har dette gitt svært gode tilbakemeldinger fra studenter. Det er viktig å poengtere 

at broadcasting aldri vil erstatte muligheten for fysisk oppmøte på forlesningen. Det er kun 

beregnet som en støtte. Økonomisk er dette ikke en stor utgiftpost og utstyret er enkelt å håndtere 

og har en relativt lang levetid.  

 

Interaktive klasserom 

Rom der man i teorien skal kunne ha store skjermer og kameraer der man både skal kunne følge 

undervisningen et annet sted direkte. Man skal ha muligheten til å stille spørsmål til foreleseren på 

det andre stedet gjennom kameraer satt opp i begge rom. Slike skjermer finnes allerede i et rom på 

UMB (TF10) der man har hatt samarbeid om forelesninger med blant annet NTNU. Får å få 

maksimal utnytte av slike tekniske finurligheter er det ønskelig med små klasser rent pedagogisk, 

slik at det blir enkelt å trygt miljø å stille spørsmål og dermed utnytte muligheten til direkte 

kommunikasjon over avstander. Ulempen med dette er at utstyret er teknisk relativt vanskelig å 

bruke.  

 

Screeing  

Screening er muligheten til å ta opp det som skjer på datamaskinen sammen med et taleopptak. 

Det kan for eksempel være powerpoint presentasjon sammen med taleopptak av forelesningen, 

eller mer avansert å koble pc, med smartboard eller lignende å få vist løsningsforslag i 

eksempelvis i mattematikkundervisningen sammen med taleopptak med forklaring. Dette krever 

at det er pc i hvert klasserom og et lydanlegg. I de som vi har lydanlegg kan vi bruke dette 

anlegget. Problemet er at det kan være vanskelig å bruke og krever noe teknisk innsikt hos 

foreleser.   

 

Momenter til diskusjon: 

 Er det et behov for e-læring?  

 Er e-læring noe vi ønsker at UMB skal satse på?  

 Hva slags e-læring ønsker studentene?  

 Er det spesielle fag det spesielt ønskes e-læringstiltak?  

 Ser studentene for seg noen uheldige konsekvenser av innføring av bredere e-

læringstilbud? 

 Er det spesielle forhold man må ”passe på” ved innføring av e-læring. 

 E-læring vil hvis slike tiltak ønskes prioritert på sikt bli en betydelig budsjettpost, er det 

andre ting som i budsjettsammenheng er viktigere å prioritere for det totale 

læringsmiljøet? 

 Bør e-læring ble en del av undervisningen i mange fag, eller kun ett mindre utvalg. I så fall 

hvilke fag? 

 

På bakgrunn av diskusjonen vil Studentstyret vurdere å fremme en vedtakssak angående e-læring 

til Studentting 2. 
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1114  Administrasjonssaker 

1114.1 Ettergodkjenning av oppnevning av vararepresentanter til 
Forskningsnemnda 

Saksforbereder: Kaja Mathilde Heltorp  
 

FoN er UMBs forskningspolitiske organ og skal gi råd og strategiske innspill til Universitetsstyret 

og rektor i strategiske saker som gjelder forskning og forskningsformidling, og for øvrig å 

behandle saker delegert fra Universitetsstyret. 
 

FoN er et kollegialt organ som skal ivareta helhetsperspektivet ved UMBs forskningsvirksomhet. 

Forskningsnemndas ansvar inkluderer: forskningsformidling, utviklingsarbeid, eksternfinansiert 

forskning, internasjonal forskning og næringsutvikling. 
 

FoN arbeider på delegasjon fra og rapporterer til Universitetsstyret og rektor. 
 

Bakgrunn:  
Det ble valgt en vararepresentant til FoN på ST-6 høsten 2010, som seinere trakk seg fra vervet, 

og Studentstyret ble gitt fullmakt til å finne erstattere. 
 

Vararepresentanter: 

1.vara; Siri Heggebøe (IØR) 

2.vara; Hans Petter Wiken (NORAGRIC) 
 

Forslag til vedtak: 

Studenttinget ettergodkjenner Studentstyrets oppnevnelse av varaer til Forskningsnemnda. 

 

1114.2 Godkjenning av oppnevning av studentkandidater til 
innstillingsutvalget for ny instituttleder på IKBM 

Saksforbereder: Kaja Mathilde Heltorp 
 

Bakgrunn: 

I sammenheng med utlysning og ansettelse av ny instituttleder på IKBM ble det på 

Universitetsstyremøte den 26.02. oppnevnt et innstillingsutvalg. Innstillingsutvalget er ansvarlig 

for behandling av søknad, og intervjuprosessen og leverer sin innstilling til Universitetsstyret. 

 

Utvalget har følgende sammensetning: 

 Rektor 

 To representanter for ansatte i undervisnings og forskerstillinger ved det aktuelle institutt 

 En representant for ansatte i tekniske og administrative stillinger ved det aktuelle 

instituttet.   

 En studentrepresentant ved det aktuelle institutt 

Studentstyret innstilte kandidaten etter dialog med fagutvalget på IKBM. Både kvinnelig og 

mannlig studentkadidat ble innstilt.  
 

I samarbeid med fagutvalgsleder på IKBM ble følgende studenter innstilt til innstllingutvalget for 

ny instituttleder på IKBM; 

Tone Aksnes Lian (1-M bioinformatikk og statistikk) 

Bjørn Ingvaldsen (3-B matvitenskap) 

Frode Syrtveit (1-B matvitenskap) 

 

Forslag til vedtak: 

Studenttinget godkjenner Studentstyrets innstilling til Universitetsstyret på studentrepresentanter 

til innstillingsutvalg for ny instituttleder på IKBM. 
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1114.3 Godkjenning av oppnevning av studentkandidater til 
innstillingsutvalget for ny instituttleder på IMT 

Saksforbereder: Kaja Mathilde Heltorp 
 

Bakgrunn: 

I sammenheng med utlysning og ansettelse av ny instituttleder på IMT ble det på 

Universitetsstyremøte den 26.02. oppnevnt et innstillingsutvalg. Innstillingsutvalget er ansvarlig 

for behandling av søknad, og intervjuprosessen og leverer sin innstilling til Universitetsstyret.  
 

Utvalget har følgende sammensetning: 

 Rektor 

 To representanter for ansatte i undervisnings og forskerstillinger ved det aktuelle institutt 

 En representant for ansatte i tekniske og administrative stillinger ved det aktuelle instituttet 

 En studentrepresentant ved det aktuelle institutt 

Studentstyret innstilte kandidatene etter dialog med fagutvalget på IMT. Både kvinnelig og 

mannlig studentkadidat ble innstilt.  
 

I samarbeid med fagutvalgsleder på IMT ble følgende studenter innstilt til innstillingsutvalget for 

ny instituttleder på IMT; 

Andreas Tutturen (3. klasse fornybar energi) 

Karoline Aagaard Gamlund (3. klasse energi og miljøfysikk) 
 

Forslag til vedtak: 

Studenttinget godkjenner Studentstyrets innstilling til Universitetsstyret på studentrepresentanter 

til innstillingsutvalg for ny instituttleder på IMT. 
 

1114.4 Suppleringsvalg av representant til komité for tildeling av 
velferdsmidler 

Saksforbereder: Kaja Mathilde Heltorp 
 

Hensikt: 

Velge en ny representant til komité for tildeling av velferdsmidler. 

 

Bakgrunn:  

Ole Gunnar Skinnes (IØR) ble på ST-4/10 valgt inn i komité for tildeling av inkluderingsmidler.  

Ole Gunnar Skinnes ble siden, på Samfunnets generalforsamling i høst, valgt til Samfunnets 

arrangementsjef og møter nå i komiteen på vegne av Studentsamfunnet. Komiteen for fordeling av 

velferdsmidler står derfor kun med én fast representant valgt av studenttinget. Studenttinget må 

dermed velge et nytt medlem av komiteen som supplering for Skinnes. 
 

Utdelingsmøte vil foregå i uke 7. Representanter som stiller til valg må være tilstede på Ås den 

aktuelle uken. 
 

Ifølge punkt 2.1.2 i reglement for tildeling av velferdsmidler, skal komiteen ha følgende 

sammensetning; 

Studentstyrets velferdsansvarlig (komiteens leder) 

Studentstyrets Internasjonalt ansvarlig 

Samfunnsstyrets økonomi eller arrangementssjef. 

SiÅs-styrerepresentant, student 

Tidligere representant fra Studentstyret (internasjonal eller velferdssjef) dette for å sikre 

kontiunitet og ”rutineoverlapping” i komiteen. 

To medlemmer valgt av Studenttinget. Disse velges på ST-4 og sitter påfølgende studieår. 
 

Kandidater: 
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Forslag til vedtak;  

Studenttinget løser Ole Gunnar Skinnes fra sitt verv i komité for fordeling av inkluderingsmidler 

og velger et supplerende medlem av komiteen. 
 

1114.5 Valg av studentrepresentant til styringsgruppen for SEVU 
(Senter for Videre og Etterutdanning) 

Saksforbereder: Kaja Mathilde Heltorp 

 

Hensikt: 

Velge en studentrepresentant og en vararepresentant til styringsgruppen for SEVU. 

 

Bakgrunn: 

Det skal oppnevnes styringsgruppe for SEVU i perioden 1.2.2011 – 31.7.2013. 

I henhold til høgskolestyrevedtak i sak 8/2002 oppnevnes styringsgruppen for SEVU som et 

rådgivende organ for UMBs etter- og videreutdanningsvirksomhet. Styringsgruppen har følgende 

mandat:  

 bidra til å utvikle etter- og videreutdanning som en faglig hovedpilar ved UMB gjennom 

innspill og råd om strategiske satsinger og tilrettelegging for styrket etter- og 

videreutdanningsaktivitet ved instituttene  

 bidra til å utvikle sentrets strategiske rolle og utøvende funksjon gjennom overordnede 

signaler og innspill om utvikling og drift av senteret    

 medvirke til at samarbeidet med andre institusjoner utvides og videreutvikles og at 

samarbeidet resulterer i institusjonsovergripende etter- og videreutdanningssatsinger  

 prioritere søknader om midler fra eksterne finansieringskilder   

 behandle søknader om interne stimuleringsmidler når slike er avsatt i senterets budsjett. 

 

Ved nominasjon av kandidater tilstyringsgruppen har SEVU lagt følgende vurderinger til grunn: 

 erfaringene med styringsgruppeleder fra US er gode og bør videreføres for å sikre at styret 

også har fokus på dette feltet.  

 det er viktig at styringsgruppen har gode og relevante eksterne medlemmer som kan bidra til å 

styrke etter- og videreutdanningsarbeidets arbeidslivsrelevans og -forankring 

 Matalliansen er fortsatt viktig i EVU-sammenheng, noe som tilsier at Nofima bør være 

representert i styringsgruppen 

 Vitenskapelig ansatte fra ulike institutter er viktige for å sikre at etter- og 

videreutdanningsaktivitetene skjer i tråd med fagmiljøenes ønsker og behov 

 

SEVU har foreslått følgende medlemmer og varamedlemmer for kommende periode: 

Jørn Holene (leder) 

Seniorrådgiver Erlend Ystrøm Haartveit, Innovasjon Norge 

Seniorrådgiver Therese A. Hagtvedt, Nofima                                                                       

Konsulent Monica Havskjold, Xrgia AS                                                                            

Førsteamanuensis Elling-Olav Rukke, Institutt for kjemi, bioteknologi og matvitenskap            

Førstelektor Steinar Taubøll, Institutt for landskapsplanlegging                                                            

En studentrepresentant (oppnevnes av Studenttinget i februar 2011) 

 

Kandidater: 

Anders Klaseie 

 

 

 

 

 

 



 10 

1114.6 Godkjenning av komité for tildeling av inkluderingsmidler  

Saksforbereder: Nora Svenson Paus 
 

Hensikt:  

Å godkjenne komité for tildeling av inkluderingsmidler. 
 

Bakgrunn: 

På ST-4/05 ble det vedtatt at komité for utdeling av inkluderingsmidler blir godkjent hvert år. I 

reglement for tildeling av inkluderingsmidler er det definert ut i fra verv hvem som skal sitte i 

komiteen.  
 

Forslag til sammensetning: 

Internasjonalt ansvarlig i Studentstyret: Nora Svenson Paus  

Velferdsansvarlig i Studentstyret: Zuzana Micekova 

Arrangementssjef i Samfunnsstyret: Ole Gunnar Skinnes 

President i ISU: Wei Yuet 

En representant fra Studentenes Informasjonstorg: Iben Andersen 
 

Forslag til vedtak:  

Studenttinget godkjenner at de foreslåtte personene i ulike verv er representert i komité for 

tildeling av inkluderingsmidler.  

 

1115  Vedtakssaker 

1115.1 Endring av inkluderingsmiddelreglement  

Saksforbereder: Nora Svenson Paus  
 

Hensikt:  

Legge til tre punkter i inkluderingsmiddelreglementet. 
 

Bakgrunn:  

Inkluderingsmiddelkomitéen har foreslått tre tilleggspunkter i reglementet for tildeling av 

inkluderingsmidler.  
 

Det første er fordi det er positivt å støtte arrangementer som allerede har utspilt seg. Da kan det 

også bevises at arrangementet var ”inkluderende”, altså at både internasjonale og norske studenter 

deltok. 
 

Forslag til tekst under “Entitled for support”: 

 Both upcoming and previous activities/initiatives can be applied for. Applications for 

previous activities/initiatives should be applied for within one month. 

Punkt nummer to er grunnet at man ser det som hensiktsmessig at det blir reklamert for 

arrangementer både på norsk og engelsk ettersom det virker som få nordmenn kommer på 

arrangementer som kun er reklamert for på engelsk.  
 

Forslag til tekst under “Demands of the application and the applier”: 

 The applier must advertise the activities/initiatives in both English AND Norwegian. The 

international officer will be available for translation of text if needed. 

Punkt nummer tre er grunnet at man ønsker å skape bevissthet rundt hvordan man ønsker å 

reklamere for arrangementet slik at man får flere internasjonale/norske til å delta. 

 The application must contain an explanation on how the activities/initiatives will be 

advertised. 

Forslag til vedtak: 

Studenttinget godtar inkluderingsmiddelkomitéens forslag som er nevnt over. 
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1115.2 Vedtak om støtte til forslag om dyp jordvarme-anlegg på UMB 

Saksforbereder: IMT-studentene: Marie Loe Halvorsen, Andreas Tutturen, Jonas 

Amundsen og Thomas Mo Willig  

 

Hensikt:  

Behandle saken etter innspill fra studenter ved IMT. 

 

Bakgrunn:  

I forbindelse med bygging av de nye veterinærbyggene, skal UMB investere i et varmeanlegg 

drevet på flis. Av klimahensyn, på grunn av stigende priser på biobrensel, og fordi vårt universitet 

bør ligge i front, foreslås det å bytte ut flisanlegget med dyp jordvarme (se vedlegg 1). Forslaget 

om dyp jordvarme på UMB kommer opprinnelig fra Petter Heyerdahl, førsteamanuensis ved IMT. 

Det har blitt tatt videre av miljøfysikk-studentene, som arrangerte et informasjons- og debattmøte 

26. januar 2011. 

 

Det vil bli en presentasjon fra forslagsstillerne.  

 

Forslagsstillernes forslag til vedtak:  

Studenttinget støtter opp om forslaget om dyp jordvarme på UMB, og oppfordrer 

Universitetsstyret til å gå videre med dette i stedet for et flisfyringsanlegg. 
 

1116  Orienteringssaker  
 

1116.1 Orientering om dagens status i samlokaliseringsprosjektet og 
Det nye Universitetet 

  Saksforbereder: Ole Martin Steien  
 

Hensikt: 

Gi en oppdatert orientering til Studenttinget om arbeidet med Samlokaliseringen av NVH og 

UMB på Ås.   

 

Det vil bli en presentasjon på møtet og mulighet til å stille spørsmål og eventuelt ta en debatt på 

hvordan Studenttinget vil involveres i prosessen. 
 

1116.2 Orientering om Studentstyrets uttalelse til Statsbygg på 
konseptrapport for campus Ås. 

  Saksforbereder: Ole Martin Steien  

 

Hensikt: 

Orientere om Studentstyrets uttalelse på konsept for campus Ås. 

 

Bakgrunn: 

I arbeidet med samlokalisering av Norges Veterinærhøgskole (NVH) og Universitetet for miljø- 

og biovitenskap (UMB), har Statsbyggs prosjektgruppe (PG) laget en konseptrapport for de nye 

veterinærbyggene på campus Ås. PG består av flere arkitekt- og konsulentfirmaer utpekt av 

Statsbygg og har arbeidet med forprosjektet siden høsten 2010 og vil sluttføre forprosjektet før 

sommeren 2011. PG jobber kontinuerlig med konseptet og det er i ettertid kommet mange 

endringer siden 15. desember-utgaven.  
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Konseptrapporten ble laget den 15. desember 2010. Vi utarbeidet i januar en kort uttalelse, som 

ble oversendt UMB og PG den 12. januar 2011.  

 

Uttalelsen forsøkte å ta opp problemstillinger ved det foreslåtte konseptet ut ifra UMB-

studentenes ståsted i forhold til plasseringen av bygninger, funksjoner og veier med mer. Språket 

er ganske friskt og uttalelsen er ment som en meningsytring for å få debatt om flere viktige 

problemstillinger. 

 

Det bemerkes at dette ikke er et offisielt høringssvar og at Studentstyret ikke kontaktet 

veterinærstudentene om uttalelsen i forkant. I ettertid har det forståelig nok kommet dels kritiske 

kommentarer fra veterinærhøgskolens ledelse og tillitsvalgte studenter. Universitetsstyret tok 

deler av Studentstyrets uttalelse inn i sin egen uttalelse.  

 

Forslag til vedtak: 

Studentstyret ber Studenttinget komme med eventuelle kommentarer på uttalelsen.  

 

Vedlegg 2. uttalelse fra leder Ole Martin Steien pva Studentdemokratiet Ås til konseptrapport 

Campus Ås. 

 

 

1117  Eventuelt 
 

 

1117.1 Møteevaluering        


